

Un nume uitat

În urmă cu doi ani, am făcut parte din comisia menită să schimbe acele nume de străzi care aminteau de dictatura comunistă. Operațiunea a decurs normal și fără asperități, cu o singură excepție. Spre surprinderea noastră, locuitorii străzii 6 Martie, care urma să se numească Francisc Hossu Longin, au protestat. Principala lor obiecție era că noul nume e necunoscut și... greu de pronunțat (!). Am văzut în sondajele Televiziunii oameni respectabili care nu știau să spună nimic despre regele Ferdinand, despre mareșalul Averescu sau generalul Berthelot. Nu e de mirare. Asemenea lacune culturale sînt efectul direct al sistemului de învățămînt comunist. Nu e deci de mirare nici dacă unii oameni nu știu cine a fost Francisc Hossu Longin. Jalnic e însă cînd nici nu vor să știe. Dar presupun că cel mai mulți ar credea, totuși, să aște.

Așadar, pe scurt, Francisc Hossu Longin a fost

CONTRAPUNCT

unul dintre cetățenii de vază ai Devci de altădată, reprezentant marcant al intelectualității ardelenne și luptător consecvent pentru drepturile românilor din împărăția bicefală. S-a născut la Zam în 1847, a învățat carte la Deva, Orăștie, Beiuș și Cluj și a studiat dreptul la Budapesta. A trăit toată viața la Deva, profesind avocatul, dar păstrînd un permanent și strîns contact cu frămintările politice ale vremii, mîndru de a face parte dintr-o generație activă și tenace. A colaborat la marile publicații românești ale timpului cu articole care i-au adus, nu o dată, procese de presă soldate cu amenzi sau detenții. A luptat și la bară, ca apărător al memoranștilor — iată, s-a împlinit un veac de atunci! — ca și în numeroasele procese pe care țărani năpăstuiți ai locului le-au purtat cu stăpînirea vechiului comitat al Hunedoarei. În 1918 refuză să semneze declarația de loialitate față de guvernul Tisza, iar la 1 Decembrie participă, firește, la Marea Adunare de la Alba-Iulia. După aceea, asemenea altor luptători ardeleni, s-a retras treptat dintr-o viață politică dominată din ce în ce de politicienism și interese de conjunctură. Etica sa riguroasă și prea puțin maleabilă nu-i îngăduia adaptarea la stilul versatilor. Pentru el venise vîrsta memoriilor. Reeditate la „Dacia”, în 1975, sub titlul Amintiri din viața mea, ele sînt un valoros document de epocă, pitoresc și totodată savuros prin limbă, prin umor, prin evidentă plăcere de a povesti. Evocarea sa e melancolică sau, dimpotrivă, alertă și spirituală, reinviind în tromba oameni și întâmplări apuse. Pentru ca uneori, pe neașteptate, sîlberată de tăcerea din jurul său, verva să i se curme brusc într-o exclamație acută prin cutremurul ei: „Doamne! Doamne! Cîți vor fi de mult în pămînt, iar eu am rămas ca un sîmînțar într-o pădure devastată și ca o santinelă pribegind prin lumea care nu e a mea, numărînd zilele ce mai am, ca apoi să mor și eu la ei!”.

RADU CIOBANU

(Continuare în pag. 2-a)

FAX

■ BUCUREȘTI. Începînd cu 1 aprilie, 150.000 de persoane au ieșit din plata ajutorului de șomaj. Această cifră se va ridica în perioada următoare la aproximativ 450.000 de persoane. Pentru aceștia guvernul a luat în discuție, în

ședința de astăzi, un proiect de lege prin care propune o indemnizație de sprijin în cuantum de 30 la sută din salariul minim brut pe economie, indexat, pentru o perioadă de 18 luni. Aceasta este o măsură importantă în domeniul protecției sociale pe care a inițiat-o guvernul și pe care o supune aprobării Parlamentului cu procedura de urgență.

Pe această cale, rog parlamentarii să ia în discuție, între prioritățile pe care le au, acest proiect de lege. De asemenea, începînd cu 1 aprilie, pensia suplimentară s-a mărit de la 200 la sută, astfel încît de la 218 lei, cît este pensia medie suplimentară, ea devine în momentul actual 654 lei, în medie. Aceasta, pe lingă indexarea cu un procent de 12,64 la sută a pensiilor și a celor-

alte venituri care s-a făcut începînd cu 1 martie.

■ MOSCOVA. Sovietul Suprem al Federației Ruse s-a întrunit în ședință cu ușile închise pentru examinarea situației grave de criză din Transnistria. După cum relatează agenția ITAR-TASS, în fața parlamentarilor a luat cuvîntul ministrul de externe al Rusiei, Andrei Kozirev. Acesta a avut, de aseme-

nea, în cursul zilei de miercuri, o convorbire telefonică cu ministrul de externe al Ucrainei, Anatoli Lenko. Părțile au subliniat necesitatea rezolvării pe căi exclusiv politice, pașnice a problemelor legate de situația din Transnistria.

FAX

CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL IV
NR. 591
VINERI,
3 APRILIE
1992
4 PAGINI • 10 LEI

Împreună cu sătenii, pentru săteni

— La început de drum, ca nou și tinăr primar de Băița, ce gînduri, ce idei vă frămîntă, dle Claudiu Bulz?

— Împreună cu bunii mei săteni și pentru ei, vrem să facem în satele comunei noastre lucruri frumoase. Pentru acest an, din care uite că au trecut deja trei luni, ne-am propus să acționăm pentru mal buna folosire a pămîntului. Chiar și la noi, care sîntem într-o zonă agricolă mai aparte, deluroasă, campania agricolă de primăvară, munca pămîntului au început. Definitivăm aplicarea prevederilor Legii fondului funciar, inclusiv în zona pădurilor. Avem în vedere asigurarea semîntelor, a îngrășămintelor chimice și a materialului săditor. La solicitarea sătenilor, putem asigura prin „Agromec” mecanizarea unor lucrări.

— Bineînțeles, vă frămîntă mult și treburile gospodărești din satele comunei.

— Sătenii noștri, indiferent că sînt din Băița, Hărtăgani, Ormindea, Săliște, Trestia, Fizești, Barbură, Lunca sau Crăciunești, sînt recunoscători că vrednicii gospodari. Cum fiecare ostenește să aibă o casă cît mai frumoasă, curte spațioasă și grădină bine

lucrată, dau un aspect plăcut fiecărui sat. Consiliul local va acționa la repararea drumurilor, la decolmatări în satele Ormindea, Săliște, Trestia. Desigur, avem în vedere asigurarea asistenței medicale a întregii populații, extinderea serviciilor, a rețelei comerciale, satisfacerea nevoilor și a trebuințelor tuturor celor care trăiesc și muncesc în localitățile comunei noastre.

— La constituirea Consiliului local comunal ce probleme au mai ridicat oamenii?

— Multe. Dar le-am spus că vor putea fi rezolvate numai în măsura în care vom avea posibilități financiare și în care fiecare dintre noi va participa la treabă în folosul comunei, a întregii obști. Vom încuraja privatizarea, astfel că vor fi finalizate lucrările la abatorul-carnangerie. Se va repara conducta de apă potabilă la Băița. Tot în centrul de comună vrem să construim un adăpost (stație de autobuz) pentru călători, o piață de alimente, un loc pentru tirgul de animale, punerea la punct a iluminatului public.

— Noi vă dorim să le rezolvați cît mai bine.

GHI. I. NEGREA

Din haos, Doamne-am renăscut. Dar pînă cînd tot haos? (II)

„Timpul trece, leașa merge, noi cu drag muncim” — deșă veche, dar cît de actuală... Sîntem tot la poarta mare a Uzinei nr. 4 Laminoare, din Hunedoara.

AU REPARAT GARDUL...

Este ora 11.45. Alte două autobuze pleacă încercate ochi cu oameni spre casele lor. Deși programul de lucru se termină la ora 15, ei au pus sculele jos cel puțin cu trei sferturi de oră înainte. Încercăm să stăm de vorbă cu ei. Nu te apropii de ei, să-i pici cu ceară. „De unde știu că nu ești de la securitate” — ne replică tăios un tinăr. Teama lui mai veche, cine știe... De fapt, ea o nuanțare a haosului

pe care-l creează și la poartă și în uzină — după cum ne-a spus, totuși, cineva, care a dorit să nu-și dezvăluie numele —, este că majoritatea celor care-l generează sînt tineri. De parte, însă, gîndul că sînt numai tineri, ori că toți tinerii sînt la fel. Cîți tineri nu s-au aflat și au căzut pe meterezele revoluției din decembrie 1989, cîți tineri nu dețin azi posturi de mare răspundere în multe sectoare de activitate, în administrație, în viața publică...?

Cineva ne-a luat de mîna și ne-a spus: „Haideti să vedeți gardul spart, prin care ies oamenii buluc”. Decepție. Reparaseră gardul. Avea însă un spațiu bun de sărit... peste. Și săreau... Deși porțile e-

rau larg deschise. Două doamne „bine” nu și-au cruțat fustele, de la înălțimea de peste 1,5 metri a gardului de beton. Ne-am înroșit noi în locul dumealor. „E haos, dle, astă e, ne-a spus eu durere în glas un meseriaș. Am renăscut din haos în decembrie 1989, dar pînă cînd va continua starea aceasta de haos? Cu nemuncă și hoție, cu minciună și ură, cu bișniță și invidie, cu dezorganizare și indisciplină în producție...”.

După ora 15 am fi putut sta de vorbă cu sute de oameni harnici și onești. Nici nu se grăbeau prea

DU MITRU GHEONEA

(Continuare în pag. 2-a)



La „Clubul meșteșugărilor” din Deva se poate purta în liniște și într-o atmosferă decentă o discuție de afaceri. Foto PAVEL LAZA

UNA PE ZI

— Mă copleșește cu daruri. A început să mă obosească. Ce să fac?

— Ia-l de bărbat, dragă!

FLASH!

PARFUM ȘI CULOARE.

Igiena generală este o problemă firească într-o instituție ca Spitalul Municipal din Hunedoara. Ea este însă dublată aici de grija pentru frumos. Aranjamentele florale, gîlăstrele cu flori provenite din seră unității aduc un aspect plăcut sălilor de mese, altor spații interioare, dar și rondourilor din incintă un plus de

lumină și prospețime. Zeci de specii de flori și plante de ornament sînt îngrijite aici cu dragoste de dl Ieș Boldizsar, de dnele Lucia Ghidareca și Ana Cordos. (E.S.)

■ CONSILIUL LOCAL ÎN SLUJBA OAMENILOR. Prin arhiva Consiliului local, în comuna Rîu de Mori au fost aduși 1.000 de puștii de pomi fructiferi, care au fost vînduți cetățenilor. A fost adusă și o importantă cantitate de erbicide care a fost, de asemenea, distribuită oamenilor. (T.B.)

■ SEMNAL. În ultimul timp, locuitorii orașului Brad au înfruntat greutăți în aprovizionarea cu butelii de aragaz. Noua administrație a orașului a luat măsura ca buteliile să fie repartizate pe baza comenzilor telefonice, direct la domiciliul solicitantului. Dar repartiția a scăzut cu 54 la sută față de cea de pe primele două luni ale anului. Nu se poate, oare, reveni cel puțin la numărul de butelii primite pînă acum? (A.L.)

■ ÎN „TARA CARTOFILOR”. Ne referim la zona Totești, Os-

trov, Clopotiva, Rîu de Mori, Cîrnoști, Reea etc. cunoscută pentru cultivarea cartofilor. În aceste zile, aici s-a trecut masiv la plantarea tuberculilor în câmp. În comuna Totești se plantaseră pînă ieri 25 de hectare, iar la Rîu de Mori mai bine de 10 ha. Cultivatorii de cartofi doresc să încheie acțiunea de plantare în cîteva zile. (Gh.L.N.)

FLASH!

(Continuare în pag. 2-a)

Cine preia ștafeta medicilor specialişti ajunși la pensionare?

— Stimată dnă dr. Gheorghina Lungu, cu ce probleme se confruntă în prezent Policlinica Deva, al cărei director sinteti, cum explicați aglomerația zilnică din fața unor cabinete de consultații?

— Înregistrăm un volum mare de muncă. Zilnic, trec pe la noi 1200—1300 persoane, cele mai aglomerate fiind cabinetele de oftalmologie, ginecologie, reumatologie, ortopedie, interne dermatologie. Deoarece sistemul policlinic județeană deservim nu numai pacienți din Deva, ci și pe cei din localitățile din jur. Pe de altă parte, există spitale cum este cel din Orăștie, Brad și chiar din Hunedoara, care nu au specialiști la toate secțiile. Spitalele din Ilia și C.F.R. Simeria, spre exemplu, nu au radiologi. La noi sunt puțini specialiști radiologi. Este un loc cu pericolozitate ridicată pentru sănătatea medicilor, deci ore în plus nu pot face deoarece se expun îmbolnăvirii. Un motiv care explică aglomerația acestui serviciu.

Prin pensionarea unui număr mare de medici, cabinetele de neurologie, psihiatrie și oftalmologie au rămas deficitare în privința încadrării cu specialiști. Deoarece în ultimii ani nu s-a dat concurs de secundară, nu avem cu cine să-i înlocuim. Policlinica noastră asigură totodată cu medici specialiști Centrul militar la incorporări și recrutări. Foarte multe zile din timpul anului oftalmologul, neurologul, psihiatrul, ORL-istul, internistul și chirurgul trebuie să fie prezent și aici și acolo.

— Despre dotarea cabinetelelor cu aparatură medicală, cu medicamente și alte materiale sanitare, ce ne puteți spune?

— Policlinica are o bază materială satisfăcătoare, o parte din ea achiziționată încă dinainte de revoluție. Radiologia beneficiază de aparatură ultramodernă (ecograf și scintigraf), iar la oftalmologie-pediatrie avem o combinație oftalmologică și sinoptofoare pentru tratamentul ortoptic la copii. Dotarea cu ecograf a presupus specializarea mai multor medici în utilizarea acestuia. Aș aminti aici pe dr. Florea, Crăciun, Clepce, Pienaru, Negruțiu, Magheru, Tivăruș, Străuț, Mara ș.a. care s-au specializat în folosirea acestor aparate ultramodern.

Medicamentele sunt foarte scumpe și lipsesc multe sortimente. Materialele sanitare, cum sunt vata și tifonul, ca și laptele praf se procură cu foarte mari eforturi din partea conducerii economice a spitalului.

— Problema amenajării unui cabinet spațios de fizioterapie în incinta policlinicii a mai fost abordată de ziarul nostru ca propunere venită de la navii virstnici, cărora le este greu să se deplaseze din Baia Sărată. Există șansa rezolvării acestei deosebite probleme sociale a devenitor?

— Nu, deoarece există complexul de la Baia Sărata dotat cu tot ceea ce presupune un tratament complet al afecțiunilor reumatologice, spațiul nostru fiind impropriu montării unei aparaturii ce se folosește în reumatologie. Ar fi însă bine ca Regia Autonomă de Transport Local să introducă autobuze care să facă legătura între Baia Sărata și cele mai îndepărtate cartiere ale municipiului.

Convorbire consemnată de ESTERA SINA

„Bombă” dezamorsată la Tg. Mureș

Joi, 19 martie 1992, la emisiunea „Partidele politice în fața națiunii”, dl profesor universitar, Ion Minzatu, președintele Partidului Republican, s-a referit, printre altele, la evenimentele din martie 1990, de la Tg. Mureș, precum și la starea tensionată existentă aici, în ultimele luni. După opinia domniei-sale, evenimentele din martie 1990 urmau să se repete în martie 1992, după același scenariu. Întrucât în intervenția pe postul național, președintele Partidului Republican a făcut referiri importante la aceste momente, redăm integral opinia exprimată în ocazia dialogului televizat:

„Tg. Mureș 1990 a fost dramatic pentru Transilvania, dar dramatic și pentru România, pentru că scenariul bine pregătit, escaladat treptat cu abilitate atât de forțele iredentiste de afară, cât și de cele care susțin aceste forțe din interior, a culminat cu momentul dramatic 20 martie 1990, când, după cum se știe, două populații care nu aveau nici o vină au fost silite, manipulate și determinate să se confrunte până la crimă.

A existat după aceea un raport. A fost făcut ascuns de către mai marii Parlamentului României. A venit apoi al doilea Raport, care a fost o trădare națională și, evident, a scos vinovații români. La doi ani de

zile, trebuie să spunem încă o dată adevărul. Cei care au stat în spatele scenariului Tg. Mureș au încercat să-l repete exact în martie 1992, când, din cauza unei diversiuni, prin demisia primarului maghiar ales, din nou era cit pe aci să se confrunte aceleași forțe determinate de același scenariu, printr-o încercare dramatică de a convinge că este momentul pentru o înfruntare dramatică. Acest moment al lui 1990 era cit pe aci să se producă în 1992, și eu adresez mulțumiri aceluia care au dezamorsat această bombă care trebuia să explodeze. Mai mult decât atât, permiteți-mi să adresez Consiliului Suprem de Apărare Națională, președintelui țării, precum și celor care pot să ateste ceea ce spun eu acum, să aibă foarte mare grijă că în fruntea Serviciului de Informații Externe se găsește un om care este împotriva intereselor naționale ale României, generalul Caraman, și care și acum continuă să facă mari deservicii României.

Solicite, pe această cale, ca întreaga națiune să știe că nu merită ca acest general să mai rămână acolo. El este vinovat de foarte multe lucruri care se întâmplă și s-au întâmplat în ceea ce privește succesul iredentistilor în România”.

Opinie consemnată cu acceptul autorului.

CORNEL POENAR

BANCA ROMÂNĂ PENTRU DEZVOLTARE S. A.

EFFECTUEAZĂ PRIN PERSONALUL SĂU DE SPECIALITATE EVALUAREA ACTIVELOR ȘI A PATRIMONIULUI.

Societățile comerciale cu capital de stat care doresc să-și evalueze activele în vederea privatizării, precum și agenții economici care au nevoie să-și evalueze patrimoniul se pot adresa unităților teritoriale ale Băncii Române pentru Dezvoltare din Deva, Hunedoara, Petroșani, Orăștie și Hațeg. (344)

SOCIETATEA COMERCIALĂ A.P.S.A.—S.A. BAIJA MARE

(fosta I.M.R.A.U.T.)

str. Mihai Eminescu, nr. 63, jud. Maramureș, telefon 14372-6; telex 33258, fax 14377

Vă oferă, pentru contractare și livrare în anul 1992, piese de schimb auto pentru mărcile:

I. AUTOCAMIOANE ROMAN	P/U
1. Disc de ambreiaj Roman Ø380—81.30.301.6008	7 400
2. Disc de ambreiaj Ø420—81.30.301.0106	5 180
3. Placă de presiune Roman Ø380—81.30.305.6017	18 580
4. Placă de presiune Roman Ø420—81.30.305.6024	18 580
5. Ambreiaj complet Roman Ø380—81.30.000.6275	29 070
6. Ambreiaj complet Roman Ø420—81.30.000.6288	28 590
7. Bară direcție transversală 81.46.710.6088	3 600
8. Bară direcție longitudinală 81.46.710.6090	3 720
9. Bară direcție longitudinală 89.46.610.6061	3 367
10. Cap bară Roman Ø 35 dreapta 89.46.610.6001	890
11. Cap bară Roman Ø35 stînga 89.48.610.6004	890
12. Ansamblu mecanism cuplare Saviem-S.02150.021 V	1 610
13. Ansamblu ambreiaj demaror 6 CP/24V—134.01.00.00	3 590
14. Ambreiaj electromotor T.K. 16/2	1 380
15. Set motor Saviem CN	18 800
16. Set motor Raba CN	65 938
17. Set piston Raba CN (fără cămăși cilindru)	39 700
18. Sabot de frînă ansamblat din fontă 89.50.201.5017	1 252
19. Sabot de frînă ansamblat din fontă 89.50.201.5015	3 207
20. Sabot de frînă ansamblat din fontă 89.50.201.5014	1 567
21. Bulon roată IKARUS 018.60.334.0011	220
22. Piuliță IKARUS 018.60.334.0015	120

II. MARCA MULTICAR

1. Disc ambreiaj multicar M. 24—018.062.001/03	1 310
2. Disc ambreiaj multicar M.25—VE.18.16.99	1 650
3. Bară direcție multicar 24 22.300.67.806	1 750
4. Bară direcție multicar 25 22.300.09.808	1 810

III. MARCA BALKANCAR

1. Disc Balkancar 531.601.130	3 053
2. Ambreiaj Balkancar 531.601.090	5 323

IV. MARCA RAK

1. Disc ambreiaj RAK—3 (4.24.1) 0042/21—2091	920
--	-----

Vă asigurăm că în colaborare cu societatea noastră vă veți achiziționa piesele de schimb la cele mai mici prețuri din economie.

Comenzile pentru anul 1992 pot fi depuse la S.C. A.P.S.A.—S.A. Baia Mare. Livrare promptă pe bază de comandă. Plata cu CEC.

Deoarece producem mai multe repere din grupa Roman, grupa ARO și mărci de import, pentru cunoașterea nomenclatorului complet de piese și repere se pot obține informații la serviciul livrării din cadrul societății, telefoane 13944 și 14372-6, interior 170. (370)



Concursul din 5 aprilie

1. ASCOLI (18)	26 4 5 17 17—50 13 (—13)
— INTER (7)	26 7 15 4 21—20 29 (+3)

Experiența interiştilor își va spune cuvîntul.
Pronostic : 2

2. FIORENTINA (13)	26 7 8 11 31—32 22 (—1)
— ATALANTA (10)	26 8 11 7 21—20 27 (+1)

Se întîlnesc două formații extrem de capricioase și meciul este deschis oricărui rezultat.
Pronostic : 1, X, 2

3. FOGGIA (12)	26 7 9 10 39—11 23 (—1)
— CREMONESE (17)	26 4 7 15 18—37 15 (—13)

Fiind resemnată, Cremonese nu va mai (putea) emite pretenții.
Pronostic : 1

4. GENOA (11)	26 8 10 8 31—32 26 (0)
— VERONA (15)	26 7 5 14 16—35 19 (—7)

Dacă va pierde, Verona își va agrava și mai mult situația.
Pronostic : 1, X

5. LAZIO (9)	26 8 11 7 33—27 27 (+1)
— BARI (16)	26 4 9 13 18—33 17 (—11)

Bari... își joacă ultima carte. Dar, depinde și ce fac gazdele...
Pronostic : 1, 2

6. MILAN (1)	28 17 9 0 50—14 43 (+17)
— SAMPDORIA (5)	28 9 11 6 28—20 29 (+3)

Chiar să piardă nu, dar un meci egal „acasă” tot n-ar fi o surpriză.
Pronostic : 1, X

7. NAPOLI (3)	26 11 10 5 43—31 32 (+6)
— ROMA (8)	26 8 12 6 26—25 28 (+2)

Românii, fiind o echipă experimentată, nu pot fi înfrinți așa ușor.
Pronostic : X

8. PARMA (6)	26 9 11 6 25—23 29 (+5)
— CAGLIARI (17)	26 5 10 11 24—30 20 (—6)

Parma pornește favorită, însă sardinienii vor avea și ei un cuvînt de spus.
Pronostic : 1, X

9. TORINO (1)	26 9 12 5 23—13 30 (+6)
— JUVENTUS (2)	26 16 7 3 37—15 39 (+11)

Este un derby local și începe de la 0—0...
Pronostic : X

10. BRESCIA (2)	28 9 16 3 37—24 31 (+6)
— REGGIANA (4)	28 10 12 6 27—22 32 (+4)

Două echipe bine plasate în lupta pentru promovare, care se vor angaja cu toate forțele de care dispun.
Pronostic : 1, X

11. CASERTANA (20)	28 4 15 9 20—32 23 (—3)
— CESENA (9)	28 8 13 7 28—22 29 (+1)

Aflată în inedita postură de „lanternă”, Casertana are în față o echipă resemnată.
Pronostic : X

12. LECCE (19)	28 7 9 12 25—34 23 (—3)
— UDINESE (6)	28 8 15 5 28—25 31 (+1)

O bună șansă pentru Lecce să se îndepărteze de ultimele locuri ale clasamentului. Udinese înca mai speră.
Pronostic : 1, X

13. PADOVA (10)	28 6 15 7 24—21 27 (—1)
— VENEZIA (16)	28 5 11 9 24—29 21 (—1)

Jocul egal convine ambelor combatante.
Pronostic : X.

MICA PUBLICITATE

VINZARI — CUMPARARI

- VIND caroserie Dacia 1310, preț convenabil, și motor Diesel, nou, Cimpulung, Deva, telefoane 18120, 43398. (2079)
- VIND 100 oi, preț 5000/bucată, Telefon 956/60138, seara. (2168)
- VIND urgent birou, Deva, Gojdu, bl. E3, ap. 39. (2176)
- VIND motor nou Diesel, Cimpulung, portiere, capotă spate, aripi, planetară, far dreapta Audi. Telefon 18948, Deva. (2180)
- VIND Aro 243 și microbuz VW Diesel, Deva, telefon 27479, orele 20—22. (2121)
- VIND dulap frigoriger de carmangerie, preț convenabil, Hunedoara, telefon 18583. (1516)
- CUMPAR urgent casă în municipiul Hunedoara. Telefoane 13615, 90/596998. (1507)
- VIND casă în Bobilna, nr. 11. Informații Rapoltu Mare nr. 289. (2181)
- S.C. PALARIU—TEXTIL „CRISTINA” vinde material textil (viscoză) import Suedia. Informații Deva, telefon 12457, orele 8—16. (2186)
- VIND urgent Aro 104 nou, Hunedoara, telefon 957/2270. (1514)
- VIND Ford Taunus 200 cmc, Hunedoara, telefon 15376, după ora 16. (1526)
- VIND pătuț copil (cu scaun albă), preț negociabil (10—12 000 lei) Deva, Alena Romanilor, bl. 23/22, după ora 16. (2190)
- VIND televizor color Philips Deva, telefon 15577, între orele 15—21. (2183)
- VIND casă, cu grădina în Bobilna, 119. (2198)
- VIND motor Aro D 127, Brașov, Deva, telefoane 11517 sau 24401. (2184)
- VIND casă în Simeria, central, 3 camere, anexa, garaj sau schimb la Deva, cu apartament și garaj, Deva, telefon 19913. (2185)
- VIND rulote, informații Deva, telefon 21822, după ora 20. (2195)
- OFER recompensă 400 000 lei pentru cedare contract apartament, Deva, telefon 23000. (2177)

● VIND apartament central, 2 camere, decomandate. Informații Deva, 23510. (1675)

OFERTE DE SERVICII

● S.C. „EXIMTUR” SRL, DEVA, str. Horea, bl. 5, vinde en gros și cu amănuntul, la prețurile cele mai avantajoase, țigări Kent, încălțăminte Guban, mixere, aparate foto, telefoane Citizen. Se fac inscrieri pentru următoarele excursii: Ungaria — 3 zile, 3400 lei, cu plecare în 9 aprilie 1992, ora 15, Turcia (Istanbul) — 6 zile, 10 900 lei și 15 DM (cazare), cu plecare în 2 mai 1992, ora 8. Se fac inscrieri pentru Școala de șoferi amatori din Deva, seria începând la 28 aprilie 1992. Căutăm comis voiajor — probleme de tranzacții comerciale. Informații la sediul firmei sau la telefon 16851. (2197)

● S.C. PALARIU — TEXTIL „CRISTINA” Deva, str. A. Vlaicu, nr. 19, telefon 12457, angajează prin concurs tinar între 16—17 ani, pentru a fi calificat în meseria de palărier. Relații la sediul firmei, între orele 8 — 16. (2186)

● S.C. INTERIM-PEX MAXAND SRL oferă următoarele servicii: intermediari comerciale interne și externe, mica publicitate prin computer, investigații particulare, import-export și comercializare, matrimoniale, plasare de forță de muncă în servicii temporare în țară și străinătate. Informații la sediul firmei din str. Mihai Eminescu, nr. 2. (2153)

● S.C. BENTIX S.R.L. Deva executa proiectare și execuție construcții civile, industriale și instalații. Telefon 25045. (2193)

INCHIRIERI

● CAUT garsonieră sau apartament pentru inchiriat, Hunedoara, telefon 17738. (1527)

DIVERSE

● CU autorizația nr. 4761, din 20 mai 1991, eli-

berată de Prefectura județului Hunedoara, a luat ființă Activitate Independentă, cu sediul în Orăștie, reprezentată prin Mihai Adrian Sergiu, având ca obiect de activitate imprimări audio, închirieri aparatură audio-video, prestații muzică. (2189)

PIERDERI

● PIERDUT legitimație de serviciu, nr. 90/1991, eliberată de D.G.F.P. Hunedoara—Deva, pe numele Lăscuțoiu Ioan Sandu. O declar nulă. (2182)

● PIERDUT autorizație electrician, nr. 1331/84, pe numele Roth Gunther. O declar nulă. (2196)

● PIERDUT călelușă pechineză albă cu pete maro-deschis, luni, 30 martie, în zona cartierului Chizid, Hunedoara (Chizid 46), telefon 14051. Recompensă. (1525)

COMEMORARI

● CU adîncă durere în suflet, soțul Nelu, fiul Iulian, noră Mari și fiica Tatiiana amintesc că, în data de 3 aprilie 1992, se împlinesc 1 an de la dispariția celei care a fost



MARIOARA POPA (2059)

● SE împlinesc 6 săptămîni de la decesul minunatei mame,

MARIA PETREU

Comemorarea va avea loc la biserica ortodoxă din str. Avram Iancu, duminică, 5 aprilie, ora 12. Nu te vom uita! Sanda, Ghiocel și Sandu Cristescu. (2035)

● FAMILIA anunță că se împlinesc 6 luni de la dispariția celui care a fost

FLORIN FLOREA

Comemorarea duminică, 5 aprilie 1992, la biserica ortodoxă din Biscaria — Simeria. Amintirea îi va fi veșnică! (2081)

DECESE

● COLEGII de serviciu de la U.U.M.R. Crișcior deplîng dispariția fulgerătoare dintre ei, la numai 39 de ani, a celui care a fost un bun coleg,

PETRU CIUCIAN,

și transmit pe această cale condoleanțe familiei îndoliate. (2187)

● FAMILIA anunță cu adîncă durere înțetarea din viață a celui care a fost un bun sot, tată și buniceț, în vîrstă de 70 ani. Înnoimintarea azi, 3 aprilie, din str. E. Văcărescu, nr. 21, Deva. Dumnezeu să-l odihnească în pace! (2210)

● SOȚUL Florin, copiii Florena și Florin anunță cu suferințele îndurerate decesul soției și mamei lor,

ELISABETA CIURCA (MELA)

Înnoimintarea azi, 3 aprilie, ora 14, de la domiciliu, cartier Dacia, bl. 28, în cimitirul din str. Bejan. (2188)

● Colectivul cooperativi

„ASTRA” DEVA,

este alături de familia îndurerată la moartea prematură a colegei lor de muncă,

ELISABETA CIURCA

Transmitem, cu durere, sincere condoleanțe. (386)

S.C. PROD. COM. „PRIETENIA” LIVADEA VINDE:

- cherestea de fag
- lemn de foc

Prețuri negociabile. Informații la telefonul 199, Oficiul poștal Baru.

SOCIETATEA COMERCIALA „CORVINTRANS” S.A.

cu sediul în Hunedoara, str. Stufit, nr. 2
Redeschide, începînd cu data de 6 aprilie 1992, cursa de călători pe traseul HUNEDOARA — SIMERIA — ORĂȘTIE — SEBEȘ — ALBA-IULIA — TURDA — CLUJ.

Plecarea din Hunedoara — ora 5
Sosire la Cluj — ora 10
Plecarea din Cluj — ora 15,30
Sosire la Hunedoara — ora 20,30
Cursa circulă zilnic, cu excepția zilei de duminică. (384)

devasat

Societatea Comercială „DEVASAT” SRL

Răspunsuri la întrebările apărute cel mai des legate de:

TELEVIZIUNEA PRIN CABLU

1. Prin contractul cu dvs., firma noastră se obligă să vă aducă, pînă în televizor, un cablu pe care vor sosi **SIMULTAN TOATE** cele 17 canale anunțate. Veți putea alege oricare din ele în orice moment din televizorul dumneavoastră (oricare ar fi tipul acestuia) fără a mai fi necesar un alt dispozitiv, sau o altă modificare.

2. Nu vă privește în nici un fel: materialele necesare sau manopera de instalare.

3. Abonamentul lunar reprezintă contravaloarea **INTRETINERII** sistemului și **NU** plata datorată **PRODUCĂTORULUI** de program. Abonamentul RTV este datorat producătorului de programe, care este RTV, și el trebuie achitat în continuare.

4. Calitatea echipamentului și materialelor folosite fac aproape imposibil furtul de semnal fără ca acesta să fie sesizat și localizat rapid.

5. O instalație completă de recepție individuală TV prin satelit (așa zisa „antena parabolică”) costă în jur de 140 000 lei. Puteți obține practic același lucru însoțit și de un **SERVICE** de calitate cu numai 14 000 lei și 180 lei pe lună.

6. Modalitățile de plată sînt multiple: integral, avans sau trei rate lunare consecutive. În afara primei variante taxa de instalare va fi, în final, mai mare de 14 000 lei datorită inflației și dobînzilor bancare.

7. Depășirea termenului de instalare prevăzut în contract ne obligă, potrivit acestuia, să vă achitam dobînzile legale pentru banii depuși la noi (ca, de exemplu, la CEC).

NU EZITATI SĂ FACETI ACEASTĂ INVESTIȚIE! PREȚURILE VOR CREȘTE ÎN CONTINUARE MAI REPEDE DECÎT VENITURILE DUMNEAVOASTRĂ.

Vă mulțumim și vă așteptăm! (380)

CAMERA DE COMERT ȘI INDUSTRIE A JUDEȚULUI CLUJ-NAPOCA

Cu firma **GROSS — AUSTRIA**, organizează între 1—7 aprilie 1992 în Complexul hotelier Transilvania o expoziție cu:

- linii de panificație noi și folosite
- linii pentru prelucrarea cărnii
- esențe și arome pentru băuturi și concentrate alimentare
- carne de pasăre și preparate din carne de pasăre
- birotica și calculatoare
- autoturisme marca **TOYOTA** și **OPEL** (noi și folosite)
- stivuitoare și utilaje de transport și ridicat
- aparate utilizate în arta culinară și de produs sucuri
- băuturi răcoritoare și bere

În perioada 6—16 aprilie 1992, va avea loc la Eforie **TIRGUL NAȚIONAL EN-GROS METALO-CHIMICE „TINMEC ’92”.**

Informații suplimentare la sediul Camerei de Comerț și Industrie a Județului Hunedoara, cu sediul în Deva, bdul 1 Decembrie nr. 35, telefon 12924. (378)

PREFECTURA JUDEȚULUI HUNEDOARA

Organizează în data de 11 mai 1992, ora 10, concurs pentru ocuparea postului de

● secretar la Consiliul local Deva.

Condiții: studii superioare juridice sau administrative și minimum 5 ani vechime.

Informații suplimentare la telefoanele: 11350, int. 123 sau 175. (387)

SOCIETATEA COMERCIALA „TERMOREP” S.A. HUNEDOARA

str. Ștefan cel Mare, nr. 1

Angajează prin concurs, ce se va ține la data de 27 aprilie 1992, la sediul societății:

● contabil șef.

Condiții:

- studii superioare economice și o vechime de 12 ani în funcții economice.
- salariul se negociază.

Relații suplimentare se pot obține de la sediul societății, telefoane 957/15842, 14001 — Biroul Personal. (383)

PRIMĂRIA COMUNEI BUCUREȘCI, JUDEȚUL HUNEDOARA

Organizează concurs în data de 4 mai 1992, ora 8, pentru ocuparea postului de

● contabil

Condiții de încadrare conform Legii 30/1990.

Inscrierile se primesc pînă la data de 25 aprilie 1992.

Relații suplimentare la telefon 59178. (382)

S.C. COMEXIM SRL DEVA

Ofertă spre vânzare două autocamioane I.F.A.

● I.F.A. WI—50 — an fabricație 1984, km rulați 149 000

● I.F.A. I—60 — an fabricație 1989, km rulați 50 000

Informații suplimentare zilnic, între orele 17—20, la telefon 15516. (1439)

J/20/618/1991

Conf: 307050601 B.C. Deva

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:

2700 Deva, str. 1 Decembrie, 35,

județul Hunedoara

Telefoane: 11275, 12157, 11269

Telefon Tipografie: 25904

Fax: 18061



Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor publicate o poartă autorii acestora.

VI PARUȚI:

S.C. „Pollidova” S.A.
Deva, str. 22 Decembrie 257